

公安部就修订《治安管理处罚法》征求意见

行政拘留年龄拟降至14岁

近日,为有效应对社会治安管理新情况、新问题,公安部发布了《中华人民共和国治安管理处罚法(修订公开征求意见稿)》,并向社会公开征求意见。

记者发现,征求意见稿中将行政拘留执行年龄从16周岁降低至14周岁。

专家认为,降低未成年人行政拘留执行年龄应当慎重,同时,建议《治安管理处罚法》以12周岁为界限,设置符合未成年人身心发展规律、具有教育矫治和预防功能的干预措施。

现行的《治安管理处罚法》第21条规定,对四种人不执行行政拘留处罚:一是已满14周岁不满16周岁的;二是已满16周岁不满18周岁,初次违反治安管理的;三是70周岁以上的;四是怀孕或者哺乳自己不满1周岁婴儿的。

记者发现,在征求意见稿中,第21条规定则将现行规定中不执行行政拘留处罚的“四种人”合并成了“三种”,意见稿规定,违反治安管理行为有下列情形之一,依照本法应当给予行政拘留处罚的,不执行行政拘留处罚,一是已满十四周岁不满十八周岁,初次违反治安管理的;二是七十周岁以上的,但是二年内曾因违反治安管理受过行政拘留处罚或者曾受过刑事处罚、免于刑事处罚的除外;三是怀孕或者哺乳自己婴儿的。

对比发现,意见稿取消了现行《治安管理

处罚法》已满14周岁不满16周岁未成年人不适用行政拘留处罚的限制性规定,同时将初次违反治安管理不执行行政拘留处罚的年龄范围从之前的“已满16周岁不满18周岁”修改为“已满14周岁不满18周岁”。

专家说法 >>

对未成年人予以行政拘留作用非常有限

上海政法学院刑事司法学院院长姚建龙教授认为,这一修改是对近年来,低龄未成年人违法犯罪行为引发广泛关注的“积极”回应。

不过姚建龙并不赞同该条款的修改。他认为,现行《治安管理处罚法》建立了与《刑法》刑事责任年龄制度相衔接的违法责任年龄制度,征求意见稿取消已满14周岁不满16周岁拘留决定不执行规定,相当于取消了相对负违法责任年龄阶段,将打破与刑事责任年龄的衔接匹配关系。

“行政拘留不宜用在未成年人身上。”中国刑事司法法学研究会少年司法专业委员会主任、北京师范大学教授宋英辉认为,未成年人实施违法行为,是其心理行为偏常的外部表现,“对未成年人予以行政拘留,临时限制人身自由,的确可以暂时隔断他们与不良社

会环境的联系,在短时间内防止他们继续实施违法行为,但作用非常有限。”

**应完善未成年人
罪错行为干预措施体系**

姚建龙建议,宜将未成年人“违法”行为的干预从《治安管理处罚法》等行政法中剥离出来,也就是说,在未来公安机关将主要依据特别法《预防未成年人犯罪法》(或者《少年司法法》),同时结合普通法《治安管理处罚法》来处理未成年人违法行。

“未满14周岁未成年人不负刑事责任,也不受行政处罚,导致公安机关无法管制未满14周岁严重不良未成年人,建议采取相关措施。”贵州省检察院未检处副处长谢树红告诉记者。

宋英辉建议《治安管理处罚法》以12周岁为界限,设置符合未成年人身心发展规律、具有教育矫治和预防功能的干预措施,具体包括警察训诫、改正计划、转入专门学校、对家庭监护监督与支持。

对于具体条文,宋英辉建议修改《治安管理处罚法》时,在第一章(总则)第五条第三款后,补充增加“对违反治安管理的未成年人实行教育、感化、挽救的方针,坚持教育为主、惩罚为辅的原则。”/法制晚报

两部门要求阶段性降低失业保险费率

人力资源和社会保障部17日发布消息称,人社部、财政部近日印发通知,要求阶段性降低失业保险费率。

通知要求,从2017年1月1日起,失业保险总费率为1.5%的省份,可以将总费率降至1%,降低费率的期限执行至2018年4月30日。

通知要求,要平衡好降费率与保发放之间的关系,加强基金运行的监测和评估,确保基金平稳运行。/新华社

内蒙古西部发现约2000年前植物种子

来自内蒙古自治区文物考古研究所的消息称,考古人员在位于内蒙古西部的磴口县一处距今约2000年的墓葬内发现百余粒植物种子。这些种子与现代石榴种子较为相似,但仍待植物考古学家鉴定确认。

这座平民墓葬的年代约西汉中晚期至东汉早期之间。这些植物种子出土于女性墓主人头部东侧,整体攒集呈直径8厘米的圆形,种子个体为不规则半月形。同时出土的还有方桥型钮方印,但锈蚀严重。

与这个墓葬一同被发掘清理的还有其他18座墓葬,这些小型单室砖室墓共同被命名为沙金套海汉墓群。这些墓葬散布于起伏的沙丘之中,墓顶多已暴露,保存状况较差。/新华社

研究称维生素D有助预防急性呼吸道感染

一个国际研究团队在新一期《英国医学杂志》上报告说,补充维生素D有助预防急性呼吸道感染,尤其是对那些本身严重缺乏维生素D的人群。但目前这一说法在学术界仍存较大争议。

英国伦敦大学玛丽皇后学院等机构的研究人员在14个国家开展的25项有关维生素D的研究数据进行了综合分析,涉及研究对象约1.1万人。

分析发现,定量补充维生素D可将患急性呼吸道感染的比例降低12%;对那些本身严重缺乏维生素D的人来说,这种保护效果更明显。同时,补充维生素D比较安全,潜在的不良反应也很少见。/新华社

非法出售学生信息 买卖双方均获刑

非法获取大量中小学在校学生的资料,并将其出售给各培训机构,培训机构以此拓展生源。近日,江西省南昌市东湖区人民法院一审审结此案,多名被告因侵犯公民个人信息罪获刑。

2014年年底,罗某通过个人邮箱向吴某非法提供学生个人信息10万余条,后吴某又通过向他人购买、与他人互换等途径,非法获取了大量南昌市中小学生在读学生的姓名、性别、所在学校和年(班)级、家长联系电话等资料。

办案人员介绍,吴某通过向他人出售上述学生个人信息资料的方式牟利,冯某等12人在向吴某购买学生个人信息资料后,通过向学生家长打电话、发短信等方式拓展各自所在培训教育机构的生源。法院查明,吴某共向他人出售学生个人信息18万余条,从中非法获利人民币5万余元。

2016年6月15日,吴某被公安机关抓获归案,其他被告人也先后被公安机关抓获或主动投案。

一审法院以侵犯公民个人信息罪,分别判处吴某有期徒刑两年,并处罚金人民币10万元,追缴吴某非法所得人民币52380元,上缴国库;罗某有期徒刑十个月,并处罚金人民币5万元;冯某拘役三个月,并处罚金人民币2万元;余某等11人处有期徒刑人民币3万元至1万元不等。/新华社

全国将统一城管制服和标志 城管女队员夏季着裙装

在2月16日住建部召开的新闻通气会上,即将出现在街头的城管制服首次亮相,据介绍,服装颜色为藏青色及天空蓝色,搭配金色标志,女队员夏季服装为短裙装。

住建部城市管理监督局局长王早生16日说,我国近日发布了城市管理执法制服和标志标识的设计,服装颜色为藏青色及天空蓝色,搭配金色标志。服装功能主要考虑适应城市管理执法工作场所多在户外、街头的实际,便于执勤活动。

王早生说,城市管理执法队伍统一着装,根本目的是要通过统一服装制式,进一步推进规范执法、文明执法,建设一支管理精细化、执法规范化、服务人性化的城管队伍。

预计年底前,将实现全国执法制服和标志标识统一。/央视



食药监总局抽检发现6台医疗器械产品不符合标准

记者从国家食品药品监督管理总局了解到,食药监总局近期组织对移动式C形臂X射线机、电针治疗仪等6个品种47台医疗器械产品进行质量监督抽检,发现6台医疗器械产品不符合标准。

根据食药监总局公告,不符合标准产品情况如下:

北京驰马特图像技术有限公司生产的1台高频移动式C形臂X射线机,不带灯按钮的颜色、保护接地阻抗不符合标准规定。

北京腾飞高科医学技术有限公司生产的1台数字化移动式C形臂医用诊断X射线

机,输入功率不符合标准规定。

江苏日新医疗设备有限公司生产的1台中药熏蒸治疗器、河南省富瑞德医疗设备有限公司生产的1台熏蒸机,指示灯和按钮不符合标准规定。

佛山市顺德区依士文电子仪器有限公司生产的1台低频电子脉冲治疗仪,工作数据准确性、使用说明书不符合标准规定。

石家庄华行医疗器械有限公司生产的1台电脑针灸仪,控制器和仪表的标记、使用说明书不符合标准规定。

食药监总局已要求企业所在地食品药品

监督管理部门按照相关规定,对相关企业进行调查处理。

食药监总局强调,相关医疗器械生产企业应对不符合标准规定产品、不符合标准规定项目进行风险评估,根据医疗器械缺陷的严重程度确定召回级别,主动召回并公开召回信息。企业所在地食品药品监督管理部门要对企业召回情况进行监督,未组织召回的应责令召回;如发现不符合标准规定医疗器械产品对人体造成伤害或者有证据证明可能危害人体健康的,应采取暂停生产、进口、经营、使用的紧急控制措施。/新华社